

# HERALDO DE ALICANTE

ANUNCIOS  
pago anticipado

Año VI—Núm. 1.640

Viernes 16 de Septiembre de 1910

PLAZA DE LAS MONJAS, 5, BAJOS

SUSCRIPCIÓN  
pago adelantado

## Agua de Solares

Especialmente indicada en los CATARROS INTESTINALES, NEURASTENIA GÁSTRICA E HIPERLOIDIA.  
De uso universal como AGUA DE MESA. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja 1905.  
Do venta en farmacias y droguerías.  
Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

## Almacén de Paquetería, Mercería Y NOVEDADES

**T. MAS CANDOLA**  
Calle de San Nicolás, 3 y Angeles, 28

Ventas al detall por piezas, paquetes y madejas al precio del por mayor

Grandes y variados surtidos en tiras y entredoses bordados, puntillas, telas aplicación, pasamanería, cintas Liberty, souteigs, galones, entredoses tul y otros artículos de novedad para adornos de vestidos.

Extraordinario surtido en sedalinas y algodones finos, calidad superior para medias, colores y negros indestructibles, recomendables a las magníficas.

La única casa que vende sus artículos al detall, al precio del por mayor por piezas, paquetes y madejas.

### POLITICA GENERAL

## ¿QUE PASA?

La prensa madrileña llegada ayer a nuestra capital, comentaba, con cierta extrañeza, los rumores nada tranquilizadores que corren respecto al actual Gobierno del Sr. Canalejas.

Nuestro colega *España Nueva* decía, ocupándose del gran revuelo político que ha venido a aumentar los dos últimos Consejos de ministros diurno y nocturno: «La llegada de D. Alfonso a Madrid, a quien se esperaba hoy, y la inmediata celebración del Consejo de ministros, en el cual no quedaron firmadas las combinaciones de alto personal, a pesar de la reiterada insistencia con que se anunciaron, produjeron gran expectación entre la gente política.» Y otro colega refiriéndose a lo mismo decía: «No reflexionamos fielmente la realidad si ocultáramos que sobre el gabinete que preside el Sr. Canalejas flotaron ayer sombras que, aun contrariando la voluntad del Sr. Canalejas, será preciso desvanecer.»

Verdaderamente estos sabrosos comentarios que hacen los colegas matritenses, deben tener, y nosotros no lo dudamos, un firme fundamento en que apoyarse.

Ciego es menester que sea el que no haya visto desde hace algún tiempo la guerra sorda que los elementos contrarios a la política del actual gabinete, vienen haciendo valiéndose para ello de todos los medios que disponen los que están familiarizados con la intriga.

Desde que se suscitó la cuestión religiosa con el Vaticano, esa guerra se ha ido acrecentando y un día apareció, con descaro inaudito, una terrible catilinaria en algún periódico ultramontano que hacía tiritar de frío en pleno estío al Gobierno que acandilla el Sr. Canalejas, y otro, desde el pulpito de cualquier templo, se desataba en desplantes y amenazas algún padre que soltando la lengua ponía «de oro y azul» al Sr. Canalejas...

Todo esto y otras muchas cosas que la timidez o la impotencia de ese Gobierno no ha sabido cortar desde un principio, teme que haya tomado tan alarmantes proporciones, al amparo de misteriosos personajes que sea lo suficientemente poderoso y fuerte para derribar al Poder a los que, aunque no sea más que asustando, detienen el curso de sus maquiavélicos y retrógrados planes.

De aquí el que la prensa haya hablado de camarillas que se ocupan en poner obstáculos a los propósitos que dice el Gobierno querer desarrollar en bien de la nación.

Indudablemente que en el fondo de la misteriosa política española existe un algo ó muchos algos que es necesario lo el país.

El Sr. Canalejas, con su clarividencia

de hombre avezado en la política y como jefe del Gobierno, debe de saber por donde se anda y lo que se trama en contra de su gabinete. Si él lo sabe y no lo dice peor para él, porque entonces el pueblo hispano que siempre supo honradamente aplaudir su osareada obra gubernamental, le volverá la espalda, convencido de que no ven en él al estadista radical y sincero, sino a uno de tantos políticos de oficio que hacen lo contrario de lo que dicen cuando escalan el poder.

A esos rumores hay que contestar categóricamente y sin ambages.

El pueblo necesita respuestas a estas preguntas: ¿Qué pasa?... ¿Qué le ocurre al Gobierno?...

## Hay que suspenderle

Cuando una autoridad se excede en el ejercicio de sus funciones, cuando obra con parcialidad, y con frecuencia se pone por montera la ley, provocando conflictos de orden público, merece su inmediata destitución y su eficaz correctivo.

En estas condiciones se encuentra hoy el alcalde de Petrel, pero con la agravante de reincidencia, dada la ignorancia de lo que se lleva entre manos.

El bueno del buen hombre ha creído como la otra vez que ostentó la representación del Municipio de Petrel para descrédito de la democracia, que al amparo del caciquismo puede atropellar a todo el mundo impunemente, sin que nadie se atreva a meterlo en cintura.

Su presencia engaña a todo ser viviente; parece un bobalicon, y si nos paramos detenidamente a repasar su historia política y... resulta más negra que el betún.

Hombres de estas condiciones no pueden ni deben desempeñar cargo alguno que imponga una mediana cultura que dignifique a la corporación que presiden y al pueblo que representan.

No es el primer reparto que el alcalde de Petrel Sr. Esteve ha hecho en la forma del que nos ocupa, sin llenar ninguno de los requisitos que marca la ley; existen otros que le valieron la más unánime protesta de todas las clases del vecindario sin distinción de edades ni matices.

Y resulta de las anteriores consideraciones, que la razón de los contribuyentes demuestra no solo que el reparto es un absurdo, sino que el dichoso alcalde es una calamidad, y la causa de la degeneración y de la ruina del pueblo, puesto que en más de una ocasión, dados sus desplantes y barrabasadas, han estado a punto de ser salpicadas de sangre inocente las calles de la honrada villa, digna de la consideración y del respeto que merece todo pueblo trabajador y laborioso.

Nada más lógico que pedirles justicia

a los que predicán democracia para asaltar el poder.

Por eso el pueblo de Petrel la pide, inspirado en la equidad del reparto, de ese reparto que debe llevar por lema la igualdad ante la ley, cuyo espíritu de concordia impone el programa del señor Canalejas, difundido por él en su propaganda por los pueblos como principio de regeneración de una raza sedienta de justicia que desea emanciparse del brutal caciquismo que sobre ella pesa, amparado por un régimen caduco que su germen solo ha producido desolación y ruina en nuestro país.

Quien ama el peligro, perece en él.

Y el alcalde de Petrel debe ser destituido inmediatamente, por provocador de conflictos de orden público.

## Las riquezas del mar

El mar es una inmensa fuente de riqueza, no solo por las que atesora en los barcos naufragados que yacen tranquilamente bajo sus aguas donde los hundió la tempestad, sino por las riquezas naturales que contiene.

Todo el mundo sabe que el agua del mar es salada; de esta agua se extrae gran parte de la sal necesaria, ya para la alimentación, ya para la industria; esta sal marina es cloruro de sodio, pero no es, ni con mucho, la única sustancia disuelta en las aguas del Océano; estas aguas, en efecto, contienen en estado de disolución casi todos los cuerpos conocidos en la Naturaleza, cosa fácil de comprender si nos remontamos al origen de los mares y por consiguiente, de la Tierra.

Al principio de su existencia nuestro planeta, incandescente primero, se fue enfriando poco a poco, y su superficie se cubrió de una corteza sólida, de una corteza que se mantuvo durante mucho tiempo a alta temperatura. Debajo de esta corteza hallábase en estado de vapores separados los distintos elementos simples que forman las combinaciones químicas.

Cuando la temperatura hubo descendido bastante, se cambiaron poco a poco; cuando bajó aún más, el agua pudo existir en estado líquido y se precipitó condensada, sobre la superficie del globo en que ya se habían depositado las demás sustancias químicas: cloruros, bromuros, yoduros de potasa, de sodio y de otros metales.

Viniendo a regar todo esto, a correr sobre la corteza terrestre el agua a alta temperatura, disolvió todo lo que pudo disolver, y acumulándose en los huecos de la corteza, constituyó los primeros océanos. He aquí por qué el agua de estos océanos es salada y por qué ésta lo constituye no solo la sal ordinaria, sino una porción de otras sustancias.

La sal ordinaria, la «sal de cocina», constituye por sí sola las tres cuartas partes de las sales del mar; las demás sustancias que la acompañan son, por orden de importancia: el cloruro de magnesio, sulfato de magnesio, sulfato de cal, cloruro de potasa, bromuro de magnesio, metafosfato de cal, bicarbonato de cal, etc., etc., en una palabra, toda la farmacia moderna, sin contar sales de metales raros: rubidium, cesium; incluso plata y oro.

La sal disuelta en el agua del mar es por término medio 34 gramos por litro, es decir, que si se evapora un litro de agua de mar, cogida, por ejemplo en el Atlántico, se tendrá un residuo de 34 gramos que será una mezcla de las sales enunciadas, y entre las que figura por tres cuartas partes de la mezcla la sal común.

Vemos, pues, la inmensa cantidad de sales que hay en el mar. Siendo el volumen de las aguas oceánicas de más de 1.200 millones de kilómetros cúbicos, una sencilla operación aritmética nos dice que el peso total de esas sales será de 48.400 billones de toneladas de mil kilogramos. Siendo la densidad de estas sales dos veces mayor que la del agua, su volumen será 21.800 millones de ki-

lómetros cúbicos, de los cuales 16.850 millones son de sal común. Por este concepto, no podemos temer la falta de sal para las comidas.

Expuestos ya el peso y el volumen de las sales que el mar contiene, podemos formarnos una idea de lo que representa esa masa enorme. Si esa cantidad de sales se colocase sobre los 361 millones de kilómetros cuadrados que constituyen la superficie de los mares, se formaría una capa de 60 metros de espesor. Ahora bien, el volumen total del continente europeo colocado sobre esa misma superficie del mar, no sería más que la tercera parte del que tendría el bloque de sales producido por la evaporación del mar.

Esta prodigiosa riqueza en elementos salinos no está repartida uniformemente en los diferentes mares del globo. Por ejemplo, los mares cálidos y que reciben poca agua dulce por los ríos son más salados: el mar Rojo contiene 42 gramos de sales por litro; en cambio los mares fríos y que reciben por los ríos que en ellos desgran abundantes corrientes de agua dulce, son poco salados: el mar Negro no contiene más que 19 gramos de sales por litro, y el Báltico, cinco gramos nada más. ¡Mal sitio para establecer salinas!

Hablemos ahora de otra riqueza que apasiona más: la de los metales preciosos encerrados en el agua de los mares. Una tonelada de agua de mar encierra unos diez miligramos de plata, por lo cual el conjunto de las aguas oceánicas contiene, en números redondos, 13.300 millones de toneladas de plata metálica, es decir, 50.000 veces más que los que se ha extraído de la tierra desde el descubrimiento de América.

En cuanto al oro, a ese precioso y codiciado metal, el agua de los mares contiene unos 40 ó 50 miligramos por tonelada. Poco es, pero como hay muchas toneladas de agua en los Océanos, como hemos visto, y si se hace la cuenta, encontramos que el oro total contenido en el mar formaría un bloque tal, que repartido equitativamente entre los 1.500 millones de habitantes de la tierra, le tocaría cada uno, y por tanto a cada uno de nosotros, un lingote de 40.000 kilogramos del precioso metal, ó sea, al cambio actual, una fortuna de unos 120 millones de pesetas.

Es decir, que sólo con el Océano todos somos 120 veces millonarios. ¡Qué bonita solución del problema social! No tiene más inconveniente sino que es irrealizable.

Además, el día que todos tuviéramos el lingote de 120 millones, el oro perdería su valor y no serviría más que para hacer con él baterías de cocina.

UN LECTOR

## Nuevas declaraciones de Pablo Iglesias

Un redactor de *La Publicidad* ha celebrado una entrevista con Pablo Iglesias, obteniendo del honrado y sincero diputado socialista nuevas é interesantes declaraciones que nos apresuramos a recoger en estas columnas.

### La cuestión religiosa y la estabilidad de Canalejas

Sobre esta cuestión tan interesante del problema religioso y la estabilidad de Canalejas, nos dijo Pablo Iglesias:

—No creo que vayamos a ninguna parte; Canalejas no hará nada, absolutamente nada, y es inútil cuanto hasta la fecha lleva prometido. En el extranjero se cree que, efectivamente, el gobierno de Canalejas está dispuesto a proceder contra el Vaticano; pero todo es inútil. ¿Qué hará que no haya podido hacer? Además Canalejas no es lo que parece. Muchos confían en su voluntad y no la tiene. No es un carácter, sino un ambicioso. Yo sé que él ha creído más de una vez que yo sostengo contra él una campaña personal con fines bastar-

dos. Pero está equivocado; yo no digo más que aquello que siento, que ha formado en mi conciencia estado de «convicción». Es más, aún en el caso de que viera a Canalejas dispuesto a algo, no me convertiría en incondicional suyo; creo que haríamos muy mal desempeñando el triste papel de alabarderos, porque no llegaría hasta donde nosotros deseamos. Y, por otra parte, ¿qué autoridad tendría entonces la Conjuración republicano-socialista que ha convenido, y es la condición esencial de su vida, en que la monarquía no puede desde ningún punto de vista satisfacer los anhelos de libertad del pueblo español?

Además, y esto en el terreno de táctica política, el Sr. Canalejas, para hacer desde el Gobierno una labor positiva en la cuestión religiosa como en cualquier otra cuestión de importancia, tendría que disponer de un instrumento de que no dispone. Si en vez de cuidarse exclusivamente del cultivo de su personalidad, se hubiese preocupado en dar vida a un fuerte núcleo ó partido radical, podría todavía esperarse algo, pero ahora sería una quimera esperar nada. Canalejas disfruta del Poder por un azar; no posee un instrumento; no tiene autoridad ni fuerza para hacer nada práctico.

—Ya que hablamos de política, ¿qué piensa usted sobre una posible vuelta de Moret al Poder?

—No deja de parecerme un tanto inverosímil, sobre todo teniendo en cuenta la actitud en que se encuentra Moret y que le favorece bastante. Su vuelta al poder en las presentes circunstancias sería gravosa para el crédito y la seriedad de la monarquía y para el suyo, del cual se quedarían en el camino grandes girones. No creo que se aparte por ahora de su línea de conducta; querrá conservar su posición gallarda, mantener en lo posible sus decaídos prestigios.

—¿Y respecto a Weyler?

—Creo que no son posibles ni convenientes esta clase de gabinetes que se forman a guisa de puente. Podría darse el caso, ya que en España se dan muy inauditos, pero nadie tiene confianza en esa clase de gobiernos, que solo pueden hacer labor militarista.

### Nuestra situación política

Al invitarle a hablar sobre la situación política de las fuerzas republicano-socialistas, dijo Pablo Iglesias muy breves palabras.

La conjunción, dijo, no ha cumplido todavía sus fines. Su labor puede ser de gran transcendencia para España si todos se mantienen fieles a la promesa que han prestado. Yo, por mi parte, puedo asegurarles que los socialistas seremos los últimos en abandonarla y los más ardientes defensores suyos. Todos lamentamos que en Cataluña, debido a las hondas divisiones que existen entre republicanos no sea posible la conjunción. Sin embargo, esperamos que la razón acabará imponiéndose y las circunstancias la harán indispensable.

## Tribunales

### Palos y piedras

En la tarde del 26 de Marzo último, en las inmediaciones de la villa de Onil, tuvieron una riña Antonio Vicente Calba y otros dos sujetos, quienes se acometieron mutuamente con palos y piedras, saliendo los tres heridos.

Se declararon en rebeldía dos de ellos, cuyo paradero se ignora, y solamente se ha seguido el proceso para la celebración del juicio oral, contra el Antonio Vicente, que se encuentra presente en la actualidad, cuyo acto está señalado para mañana ante la segunda sección de la Audiencia, a quien el representante de la ley solicita se le imponga la pena de cuatro meses y medio de arresto mayor, quedando abierto el juicio para los otros dos, interinamente sean habidos.

# TOS FERINA

Curación radical de la tos ferina (coqueluche) sin necesidad de cambiar de aires por el Jarabe antiferino del doctor Aguiló comprobado por reputados facultativos.  
Se vende y dan prospectos en la farmacia del autor, Mayor, 51, Alicante.  
Se remite por ferrocarril con reembolso.

Esta mañana han continuado las sesiones del juicio oral de la causa que se empezó ayer tarde, sobre delito de hurto contra Mariana Antón Saval, por haber quedado por examinar más de 20 testigos procedentes de Callosa de Enzarriá, en cuyo Juzgado se siguió el sumario, ocupándose también el acto para esta tarde, hasta completar la prueba testifical que fué propuesta por las defensas de los procesados.

Por haber sido trasladado con ascenso el vicesecretario de esta Audiencia provincial D. Agustín Ballón Fernández, se ha encargado de dicha plaza, con funciones también de secretario, el oficial segundo de Sala, D. Eduardo Berutti.

A las dos de esta tarde han terminado las sesiones del juicio oral de la causa instruida en Callosa de Enzarriá por delito de hurto contra la procesada Mariana Antón Saval, siendo los últimos que dictaminaron la prueba documental, los peritos nombrados al efecto.

A preguntas del presidente de Sala, el representante de la ley modificó sus conclusiones provisionales, pidiendo la absolución de la acusada, por no encontrar méritos justificativos de responsabilidad y el juicio ha quedado concluso para sentencia.

## Declaraciones

### de Romanones

El conde de Romanones, aprovechando su paso para París, ha hecho declaraciones a un redactor de *Le Matin*.

Como las declaraciones del travieso conde, «bifurcadas» que le gusta, son interesantes, las transmito casi íntegramente. Corriente de opinión, para que desaparezca el temblor de las esferas, que está de acuerdo en todo y por todo con Canalejas, a quien admira más y más conforme avanza en aeroplano su política.

Añade que está en tan recta y franca que conquista adhesiones diarias de las filas de sus adversarios. (Alude a los republicanos y morristas.)

Luego le da un tremendo jabón a Canalejas, diciendo que inspira su política en un interés superior a todo lo demás: el interés de la nación.

Dice que él nada ambiciona. Seguidamente atiza latigazos a los clericales para continuar bombardeando a Canalejas, hasta el extremo de decir que se está realizando la emancipación de España del clericalismo fanático.

Añade luego el conde: «Sé que me aventuro demasiado al declarar que Maura y el partido conservador no harán causa común con los clericales.»

Después dice así, como para cazar incautos:

«La lucha que hemos iniciado no va contra la religión, pues sería absurdo e imposible, sino contra el clericalismo en su peor sentido, contra la influencia política del clero; contra la intromisión de la Iglesia en asuntos interiores del Estado soberano.»

Vuelve a ocuparse de la actitud de Maura con el Sr. Canalejas y repite textualmente:

«No digo que Maura votará a favor de Canalejas; pero creo saber que no le hará oposición encarnizada, porque el presidente del Consejo cree que por el momento es necesaria en España una política liberal, y lo dijo paladinamente en su discurso de Santander.»

Después dice que la próxima legislatura tendrá importancia capital, pues en la Cámara hay 404 diputados, de los cuales 280 son liberales y fieles a Canalejas.

Añade que una mayoría de 74 votos es razonable, y que la ley del Caudado se discutirá en seguida y se aprobará, como así también la ley social fijando la jornada en las minas.

## Noticias generales

### Triunfo de España

El ministro de Fomento ha recibido el siguiente despacho del comisario general de España en la Exposición de Bruselas, Sr. Escoriaza:

«Tengo la satisfacción de comunicar a vuecencia que el jurado ha terminado su cometido. España ha conseguido: 15 premios fuera de concurso. 37 grandes premios. 39 diplomas. 75 medallas de oro. 66 de plata. 35 de bronce. 26 menciones honoríficas. El palacio de España ha conseguido gran premio.»

### Crímen y robo

Comunican de Badajoz que en el pueblo de La Haba un desconocido penetró en una casa, le arrebató a una mujer que se hallaba sola un niño de pecho y otro de seis años y los arrojó al pozo.

El pequeño se ahogó, y el mayor consiguió salvarse.

El desconocido robó 200 pesetas. La guardia civil le persigue.

## DOLORINA

Remedio eficaz contra el dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, reumatismo y la siática. Una dosis 15 céntimos. Caja de diez 1'25 pesas. Pídase en las principales Farmacias y Droguerías.

Depósito: Farmacia señora viuda Soler Sánchez.

## Cine-Sport

La aplaudida compañía que dirige el notable primer actor Sr. Rivelles, sigue cosechando aplausos todas las noches.

La obra principal que anoche se puso en escena fué «Robo en despoblado», y en ella vimos una vez más las relevantes dotes de los señores Benlloch, Llorens y Benedito y de las señoritas Nieto y Compañy (C), que aderezaron las escenas cómicas que la obra tiene, con una dosis de gracia y naturalidad.

La señora Garrigós estuvo muy bien y el señor Grancha completó el armónico conjunto de fidelidad con que se interpretó «Robo en despoblado».

Mi aplauso a todos.

Para esta noche a las diez y cuarto se anuncia el estreno en este Salón de la grandiosa comedia en dos actos del eminente escritor D. Jacinto Benavente, «Los intereses creados».

Se pondrá en escena con decorado y vestuario apropiado, y tenemos entendido que la compañía ha hecho un cariñoso estudio de esta obra, a fin de que a pesar de su modestia artística, resulte un llamativo acontecimiento teatral.

Habrán un lleno, pues hace días que hay pedidas infinidad de localidades para esta función.

## El adiós del Dr. Esquerdo

Nuestro distinguido amigo el sabio Dr. Esquerdo nos manifiesta en atenta carta haberle sido imposible despedirse de sus numerosos amigos de ésta, por tener una nietecita enferma de tos ferina. El temor a contagiar a las muchas familias que le visitan, le ha obligado a marcharse a Madrid sin detenerse en Alicante.

Sentimos que por tal causa nos hayamos visto privados de estrechar la mano del queridísimo y respetable amigo, al mismo tiempo que hacemos fervientes votos por la delicada salud de la enfermita.

**Coche para los Baños de Busot**  
Saldrá directamente de la Posada de la Balseta y del Hotel Samper.

Salida de Alicante a las dos de la tarde; de los baños a las siete de la mañana. El dueño dispone de coches para las familias que deseen hacer el viaje solo. A demás tiene carros para los equipajes.

## Politiquero

De *La Unión Democrática*: «Cada vez está más nebulosa la política del titulado partido liberal dinástico. Hay mar de fondo.

Ya dijimos ayer que don Alfonso de Rojas está disgustado. También lo están otros canalejistas de viso.

Al Ayuntamiento asisten pocos ediles demócratas el día de sesión, y son de oír los comentarios a que esto y otras cosas por el estilo dan motivo en círculos y reuniones.

Es opinión general, que la dimisión del Sr. Atienza, dará lugar a grandes quebrantos en el partido democrático de la localidad y su provincia.

De todo esto se desprende, que muchos demócratas de abolengo y de prestigio se hallan retirados en sus casas, secundando la noble y digna actitud del jefe de la democracia alicantina D. José Atienza.

Esta es la verdadera causa de que el partido camine a su completa extinción.»

*El Correo Español* publica un artículo ocupándose de la rectificación del señor Vázquez de Mella.

Afirma que quienes han rectificado han sido los señores marqués de Aguilar de Campoo, Sánchez de Toca y Ugarte, conocidos intrigantes, y el señor Canalejas, que fué republicano, marxista, sagastino, monterista y antimorrista.

En cambio afirma cuanto ha manifestado el Sr. Vázquez de Mella, modelo de lealtad y prototipo de consecuencia.

En la corte todos los políticos se preguntan:

«¿Qué pasa? ¿Qué sucede? Esto indica algo. Un periodista pregunta al general Aznar que cuándo se abrirán las Cortes, y Aznar le contesta que no se ha determinado aún la fecha a instancias de Merino.»

El periodista interroga a Merino acerca de los motivos, y éste le contesta: «Yo no me he opuesto; por lo visto yo soy un muñeco.»

También indica esto algo, y ese algo es el mar de fondo que nosotros venimos señalando existe desde hace días.

## ANEA PARA SILLAS

Se vende en la calle de Bazán, número 18, al precio siguiente:

10 reales tomando una arropa.  
9 » » diez id.  
8 » » veinte id.  
M. Torrent, Bazán, 18, bajos.

## Noticias

### Inauguración

Mañana tendrá lugar en el salón de las Casas Consistoriales a las cinco de la tarde la inauguración del curso académico.

Al acto hemos sido invitados.

### Defunción

Ayer falleció en esta capital D. Carlos Murtala Soler, del comercio de esta plaza.

El finado gozaba de generales simpatías en su población.

Reciba su familia nuestro más sentido pésame.

### De gran interés para todos

No dejar de visitar el elegante y acreditado establecimiento, Imprenta, Librería y Papelería, de D. Manuel Pastor, establecido en el sitio más céntrico y concurrido de Alicante, calle Mayor, 1 y 3.

En dicho establecimiento hemos tenido el gusto de admirar un excelente y variado surtido, la última palabra en estuches y en papel y sobres que acaban de llegar de Alemania a precios de una baratura increíble.

# LA LUCENTINA

## GRAN ALMACEN DE CALZADO

## ASCENSION ARACIL

Grandes existencias en calzados de las acreditadas fábricas de Palma de Mallorca, Barcelona, Valencia, Bilbao y Elda. SOLIDEZ, ELEGANCIA y ECONOMIA. Precios sin competencia é increíbles desde 0'25 el par hasta 25 pts. Queremos la venta exclusiva con pequeñas utilidades, en la mucha venta que la ganancia.

OJO.—No equivocarse, ya la conoce bastante.

LA LUCENTINA CALZADO MALLORQUIN  
Y a la vista del público  
Visitar el almacén, está todo en los escaparates  
Plaza Isabel II, 27 y San Francisco, 17, ALICANTE  
ENTRADA LIBRE — — — — — NO CONFUNDIRSE

# MUNDIAL

Exquisito refrescante espumoso

## ANIS TROPICAL

### PUNTI Y DEU

### BARCELONA

Representante en Alicante: Arturo Bas.  
Pídase en todos los establecimientos

Esta casa, montada con todos los adelantos modernos de las primeras de España, es la única donde el público puede encontrar cuanto desee en los innumerables artículos que abrazan los ramos de las tres industrias ya citadas.

Diariamente recibe el Sr. Pastor las últimas novedades para complacer a su numerosa y distinguida clientela, y el que acuda a su casa a buscar cualquier objeto, puede tener la seguridad de encontrarlo y de que ha de salir satisfecho.

En artículos de escritorio, devocionarios, participaciones de enlace, menús, recuerdos de comunión, etc., dispone de un surtido inmenso, como asimismo en toda clase de obras de los mejores autores nacionales y extranjeros.

Esta casa se encarga también de gestionar la concesión de marcas de fábricas, comercio y agrícolas; patentes de invención, modelos industriales y nombres comerciales a precios módicos.

### Viajeros

Hoy han llegado por distintas vías férreas, los viajeros siguientes:  
Por la de M. Z. A., 380.  
Por la línea de Murcia, 405.

### Suspendida

La procesión cívica que ayer tarde había de celebrarse en honor a Quijano, fué suspendida a causa de la lluvia y aplazada para el domingo 18 de los corrientes a las cinco de la tarde.

### Nombramiento

Ha sido nombrado agente ejecutivo para el cobro del reparto de consumos y arbitrios extraordinarios del pueblo de Biales, D. José María Lledó Mora.

### Una instancia

Ha presentado D. Ernesto Romá una instancia en este Gobierno civil, renunciando a la propiedad del registro minero denominado «Zeluán», situado en el término de Muchamiel.

### De la Gaceta

La llegada hoy a esta ciudad publica la siguiente Real orden dimanante del ministerio de Hacienda en la que dispone que cuando no exista consul de España ó de una nación amiga en el punto de destino de las expediciones de conservas que pnedan visar las certificaciones de la Aduana extranjera, se lleve dicho requisito por la autoridad local correspondiente.

### Oposiciones

El día 20 del próximo mes de Octubre tendrán lugar en Madrid las oposiciones de aspirantes agentes al Cuerpo de Vigilancia, con el objeto de cubrir 79 vacantes que existen en dicho cuerpo.

De viaje  
Ha salido para Valencia nuestro estimado amigo el consignatario de esta plaza, D. Pedro Llorca.

Tenga feliz viaje el amigo Llorca.

Una visita  
El señor gobernador, acompañado del inspector de Sanidad y un redactor de *Leo de Levante*, ha girado una visita al Depósito de las aguas de Sax esta mañana a las diez, para comprobar una denuncia formulada por el colega *El Correo*.

De la visita ha dado por resultado que no es cierta la denuncia que ha formulado el colega, pues en el depósito existe tal limpieza, que no es posible existir ninguna clase de suciedades que puedan ser tan peligrosas como en su artículo de fondo indica el estimado colega.

Por lo tanto procure «Felimaco» antes de hacer una denuncia, cerciorarse bien de ella, a fin de no cometer una equivocación como esta.

### Visitado y os convencereis

Si no ha visitado usted todavía el gran establecimiento que los señores Esplá, Muñoz y Vidal han abierto en las calles de la Victoria y San Fernando, vaya usted por allí que no perderá el tiempo. Seguramente encontrará algo que siendo indispensable para su casa le costará más barato que en ninguna otra parte.

Especialmente en todo cuanto se relaciona con la electricidad, es sin duda uno de los primeros centros de España.

En lámparas incandescentes de filamento de carbón, de Tántalo y metálicas, hay enormes existencias de las mejores marcas conocidas, y como sus contratos los hacen por muchos millares, pueden vender lo mejor y lo más barato. Por ejemplo: las lámparas de filamento metálico que en todas partes se venden a 3 pesetas las de 16 bajías y 3'25 las de 25, 32 y 50, Esplá, Muñoz y Vidal, las venden a pesetas 2'25 las de 16 bajías y 2'50 las de 25, 32 y 50 bajías. Vale la pena de visitar esta importantísima tienda, que honra a nuestra población.

### De regreso

Ha regresado de Confrides nuestro estimado amigo el vigilante de segunda clase del cuerpo de vigilancia, D. Erci que Seguí Bardisa.

Sea bien venido.

Se necesita  
Para auxiliar en un Colegio de segunda enseñanza, se necesita un Bachiller.

Informes a D. Silverio Esteve.—Pego.

Los que han padecido enfermedades graves.



**¡¡ SEÑORAS !!**

**¡¡ Maravilloso invento !!**

**¡¡ Depilación verdad !!**

se obtiene usando el

**DEPILATORIO DE LOS ÁNGELES**

Unico preparado infalible para la destrucción radical de la raíz del vello ó pelo sin irritar ni perjudicar lo más mínimo el cutis.  
La señora que tiene pelo ó vello es porque quiere, pues mediante contraste **¡ Nada se paga si pasado un año vuelve a renacer !**

**¡ PUEDE DARSE MAYOR GARANTIA ?**  
**¡ Nada se paga si pasado un año vuelve a renacer !**

Consulta por el inventor **D. Meliodoro Lillo Ramba de Canalejas, 13.- Barcelona**

**¡ 3 A 6 Y DIAS FESTIVOS DE 10 A 1**  
También se dan consultas a provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

**de venta en todas las buenas PERFUMERÍAS, DROGUERÍAS Y FARMACIAS**

**ESTÓMAGO**

**É INTESTINOS**

El único medicamento sin calmantes que cura las acedias, dispepsias, gastralgias, catarrros y úlceras de dichos órganos, diarreas, vómitos y cuanto revele malas digestiones, es la **PERLA ESTOMACAL** de Fernández Moreno.

**Caja 10 reales.**  
Con 2 cajas han curado individuos que llevaban padeciendo más de 30 años.

Por un real más se remite a todos puntos. Madrid, Sacramento, 2, y prales farmacia.



**DISPONIBLE**

**Anemia**

**VINO DE OSTRAS DEL DOCTOR SASTRE Y MARQUÉS**

Premiado en la Exposición Universal de París 1900

El mejor de los tónicos conocidos, preferentemente recomendado por su eficacia en las convalecencias de todas las enfermedades, especialmente en la anemia, clorosis, histerismo y en todas las que se hayan disminuido el apetito por notable que sea.

Lo recomendamos muy eficazmente.

Hospital, 109 y Cadena, 2.—BARCELONA

**LA AUSTRIACA**

**FABRICA DE GASEOSAS**

**de Juan Santamaría**

**LIMONADA ESPUMOSA**

**LA MEJOR QUE SE FABRICA**

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON esterilizada con el filtro PAS-FEUR.

Agua de Mondariz artificial, preparada con el Agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el Agua de Mondariz natural.

Zaragoza, 1 y Liorna, 2.—Alicante

— SERVICIO A DOMICILIO —

Hijos de Juan Mas Dols y C.

Agentes de Aduanas y Comisiones

Alicante



**LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA**

**LA FLOR DE ORO**

Usando esta privilegiada agua, nunca tendréis canas ni seréis calvos.

**El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer**



**La Flor de Oro** es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

**La Flor de Oro** Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso, el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

**La Flor de Oro** Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación.

**La Flor de Oro** Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

**La Flor de Oro** es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

**La Flor de Oro** conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro, castaño o rubio; el color depende de más ó menos aplicaciones.

**La Flor de Oro** Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

**La Flor de Oro** La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta: por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio.

**La Flor de Oro** Con el uso de esta agua se curan y evitan las pìemes, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.

**La Flor de Oro** Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

**La Flor de Oro** Es la única tintura que á los cinco minutos de su aplicación se ve el efecto y no desvía mal olor.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud y lograrán tener la cabeza sana y limpia, con solo una aplicación cada ocho días y así á la vez desean tener el pelo largo y hermoso.

Los prospectos explican el modo fácil de usarlo.—Precio 5 pesetas.

De venta en Alicante: Droguería de Remigio Romero y principales perfumerías y droguerías de España. Al por mayor, señores Vicente Ferrer y compañía.—Uriach y Compañía y Dr. Andreu.

Este preparado se recomienda por médicos eminentes como utilidad indisputable en el Escorralismo y Raquitism, Catarrros Bronquiales y Tosas Rebeldes.

Sus resultados son altamente beneficiosos en el primer grado de la Tuberculosis Pulmonar, pues contiene la marcha de tan terrible padecimiento.

Engorda y fortalece á los niños, favoreciendo la nutrición del sistema óseo.

Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hipofosfitos de Cal, Sosa y Guayacol

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depósito central: Laboratorio Químico Farmacéutico de F. del Río Guerrero, Sucesor de González Marfil.—MALAGA

**DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES**

**Pedid siempre**

**Emulsión Marfil al guayacol**

Premiada en la Exposición de Alejandría

**Sociedad Anónima de Navegación**

**Trasatlántica. (Antes A. Folch y Comp. S. en C.)**

Salidas mensuales de Alicante.—Línea de Antillas y Estados Unidos.—Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santo Domingo, Habana, Matanzas, Cárdenas, Guantánamo, Santiago de Cuba.

Línea de la América del Sud.—Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.—Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario:

**PEDRO LLORCA GRAVINA, 3, 1 ALICANTE**